

**Твои люди,
Прибайкалье**

Лучший среди достойных

- Да никакой я не лучший, - смущенно улыбается инспектор Государственной инспекции по маломерным судам в селе Гремьячинск Прибайкальского района Андрей Николаевич Соколов. - Много у нас достойных людей. Хотя работа мне очень нравится. Особенно когда погода на Байкале хорошая.

Вот при такой хорошей погоде ежегодно в России тонет 10-15 тысяч человек. В мире у нашей страны самый высокий показатель именно по погибшим на воде на сто тысяч человек. Четвертая часть утонувших - дети. И тонут люди по своей беспечности, нарушая правила безопасного поведения на воде, из-за самоуверенности и страха. А вот обеспечить безопасность и предупредить чрезвычайную ситуацию на воде - наперевышшая задача подразделения Главного управления МЧС России по Бурятии - Государственной инспекции по маломерным судам, где вот уже 17 лет работает наш герой.

В 1974 году, когда позди остались учеба в пединституте и работа в пожарной части № 1, поехал Андрей в родной Гремьячинск. Там сначала преподавал в школе, потом работал на охране природы в Турунтаево, и только потом предложили ему работу в Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России. Начал простым инспектором. Один на весь Прибайкальский район. В его владениях был могучий Байкал от мыса Бакланый до мыса Каткова и озеро Котокель.

Надо ли говорить, что зарекомендовал себя новый инспектор как исполнительный, инициативный, добросовестный и ответственный сотрудник. Ему знакомы все требования приказов и инструкций МЧС России, более того - он грамотно и умело может применять их в своей деятельности,

обеспечивая безопасность и охрану жизни людей на воде. В коллективе Соколова ценят и уважают У Андрея Николаевича есть достойный продолжатель его дела - сын Анатолий, который пока водитель патрульного катера. Работать в связке с сыном, по словам Андрея Николаевича, с одной стороны, проще - свой человек, не подведет. А с другой - большая ответственность, ведь с сына и спрос больше.

Самое неприятное и тягостное в этой работе - когда гибнут люди. А с начала года на Прибайкальском инспекторском участке зарегистрировано было шесть происшествий с маломерными судами, утонули пять человек, в их числе ребенок, которому не исполнилось и года...

Однако есть в его работе и радостные моменты, когда человека удается спасти. Например, в августе на День Байкала при патрулировании озера инспекторы заметили



человека, который держался на воде уже из последних сил. Инспектор Юрий Васильевич Рычков бросился в воду и спас бедолагу, который, как выяснилось позже, не рассчитал своих сил и чуть было не стал жертвой обильных возлияний и водной стихии.

- Плохо, что не считают нас спасателями, - сетует Андрей Николаевич, - хоть мы и спасаем людей. И делаем это совсем не

по должностным обязанностям, а чисто из милосердия. Но и ранг спасателя нам бы совсем не помешал. Наоборот, и зарплата прибавится, и страховка будет. Ведь когда идешь на патрулирование и видишь, что человек в беде, счет идет на секунды.

Есть, конечно, и здесь проблемы. С развитием техники на берегах озера появилось множество мощных катеров, лодок с сильными моторами, гидроциклов. Особенно трудно с так называемыми «крутыми», которым, как они считают, закон не писан. Приходится звать на помощь милицию, а с ней инспекторы ГИМС давно сотрудничают, хоть и участковый там один на три села. Помимо этого, должностные обязанности Андрея Николаевича - провести государственную регистрацию маломерных судов, их первичное ежегодное техническое освидетельствование и осмотры, а также техническое освидетельствование баз (сооружений) для стоянки маломерных судов и пляжей. Только маломерных судов инспектор в прошлом году освидетельствовал 300, также 12 баз стоянок и шесть пляжей.

А еще А.Н. Соколов активно проводит разъяснительную и профилактическую работу среди населения, чтобы предупредить аварийность маломерных судов и снизить травматизм людей на воде. Иными словами, делает все, чтобы водная гладь не таила в себе столько опасностей, а люди знали не только о ласке, но и о коварстве воды, когда человек относится к ней без всякого уважения и совершенно забывает о собственной безопасности.

Д. ДАНИЛОВА,
пресс-служба Главного управления
МЧС России по РБ
Фото С. АТУТОВА..

РКДН информирует

ВСПОМНИТЕ О СВОИХ ДЕТЯХ!

С завершением года принято подводить итоги, делать выводы. И, следуя этой традиции, районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав подводит итоги декабря 2008 года. Материал по итогам всех 12 месяцев будет опубликован позднее.

Проблемы, которые приходится решать РКДН и ЗП, и которые мы решаем, к сожалению, чрезвычайно запущены. Беспорядочные и обделенные заботой дети - явление повсеместное и это печальный факт современной действительности. Как и то, что такие дети чаще всего и совершают преступления и правонарушения. И это вина нас, взрослых. Значит мы где-то, в чем-то упустили момент превращения трудного подростка в законного преступника. Зачастую у подростков отсутствует элементарное правосознание и сдерживающие факторы. И как следствие - совершение правонарушений.

Весь административный материал на несовершеннолетних правонарушителей направляется на рассмотрение комиссии. И мы на наших заседаниях разбираем каждый факт совершения правонарушения согласно КоАП РФ (Кодекс об административных правонарушениях). Правонарушители подвергаются административному штрафу или ограничиваются предупреждением. Но зачастую штрафы вовремя не оплачиваются или подросток попадает на комиссию во второй и в третий раз. То есть, нет действительного эффекта, что человек осознает свои ошибки в поведении, и встал на путь исправления. Поэтому РКДН и ЗП, начиная с этого дня, будет публиковать списки правонарушителей с указанием фамилий и статей вышеуказанного кодекса.

В декабре 2008 года на комиссии разбирались несовершеннолетние:

1. Холупов В.В. (Турунтаево) ст.20.21 КоАП РФ - предупреждение
2. Черных Т.М. (Нестерово) ст. 20.21 - штраф 100 руб.
3. Руднев И.В. (Нестерово) ст. 20.21 - штраф 100 руб.
4. Ерофеев П.Ю. (Ильинка) ст. 20.21 - штраф 300 руб.
5. Леонтьев В.В. (Зырянск) ст. 7.17 - штраф 300 руб.
6. Тарасов А.В. (Зырянск) ст. 7.17 - штраф 300 руб.
7. Скобяев В.В. (Ирхлик) ст. 20.21 - штраф 100 руб.
8. Тришко С.Ю. (Гремьячинск) ст. 6.9 - предупреждение
9. Горбунов М.И. (Старое Татаурово) ст.20.21 - предупреждение
10. Ерофеев П.Ю. (Ильинка) ст. 6.9 - штраф 500 руб.
11. Скобяев В.В. (Ирхлик) ст. 20.21 - штраф 300 руб.
12. Чебунина В.Л. (Нестерово) ст. 20.21 - штраф 100 руб.
13. Чебунина В.Л. (Нестерово) ст. 20.21 - штраф 100 руб.
14. Чебунина В.Л. (Нестерово) ст. 20.21 - штраф 100 руб.



15. Кастусов М.А. (Гурулево) ст. 14.2 - штраф 1500 руб.
16. Габа А.А. (Турунтаево) ст.20.21 - штраф 500 руб.

Обращает на себя внимание тот факт, что значительный процент из списка - это не учащиеся и не работающие молодые люди. Известно, что незанятость общественно полезным трудом или уклонение от учебы имеет криминальное значение, так как дает много времени, которое используется вопреки интересам общества, а также приводит к попыткам добыть средства к существованию нечестным путем. По статье 20.21 КоАП РФ привлекаются несовершеннолетние правонарушители, которые находились в состоянии алкогольного опьянения, чаще всего от употребления пива. Родители нескольких детей закрывали глаза на эту пагубную привычку. А ведь употребление алкоголя

отрицательно сказывается на нервной системе, а если молодые люди делают это систематически, у них утрачиваются остатки морали, теряется самоконтроль, что часто способствует совершению преступлений. Анализируя ситуацию по наличию образования, можно делать выводы о том, что многие имеют неполное среднее образование и учиться дальше у них нет желания. А ведь доказано, что уровень образования человека оказывает влияние на формирование его жизненных установок, правил поведения. Чем выше уровень образования, тем реже формируются у него антиобщественные взгляды и привычки.

Подросткам на селе необходимо предлагать реальную альтернативу выпивке, наркотикам и тому образу жизни, который связан с бродяжничеством и правонарушениями, когда такую альтернативу не могут предоставить детям родители.

Безусловно, привлечение подростков к занятиям в спортивных секциях, кружках, хотя бы частично решает проблему преступной беззащитности детей. Но после занятий дети возвращаются домой, где родителям нет до них никакого дела. Зачастую рост детской преступности обуславливается ростом правонарушений среди взрослого населения - людей, чья ответственность за судьбу ребенка должна быть делом родительского долга.

Вот фамилии тех, кто не исполняет должным образом свои родительские обязанности:

1. Будковская Н.В. (Ильинка) ст. 5.35 - предупреждение
2. Корнакова И.Д. (Мостовка) ст. 5.35 - предупреждение
3. Ткаченко Н.С. (Турунтаево) ст. 5.35 - предупреждение
4. Ерофеева В.В. (Ильинка) ст. 5.35 - предупреждение
5. Крашенинникова И.И. (Ирхлик) ст. 5.35 - штраф 500 руб.
6. Колечко Н.В. (Турунтаево) ст. 5.35 - штраф 100 руб.
7. Помозов С.В. (Ильинка) ст. 5.35 - предупреждение
8. Лямичева С.И. (Турунтаево) ст. 5.35 - штраф 500 руб.
9. Дубинина Л.И. (Зырянск) ст. 5.35 - предупреждение.

Родители или лица их замещающие, вспомните о своих детях, обгребите, приласкайте. Займитесь их содержанием, обучением и воспитанием. Иначе место воспитателя займет «учитель» из преступного мира.

Ольга Выхлова,
ведущий специалист РКДН,
Фото из архива редакции.